

主旨: Give Views

**Comments:**

本人強烈建議特別政府應積極爭取居港權的審批權,所有人口政策設計的根基都在於對未來人口的預測而定.

本港基於政策的目的對外國移民者擁有審批的權限; 國內的移民人數比例遠超過外國的移民人數,故有必要有效率地預計所有計劃來港人仕的資料,以制定準確的人口政策.

對於香港在教育及老年生活的政策,本人深感失望. 就本年小一入學及幼稚園的學位分配,政府實在安排得強差人事,因為本港一向無做長遠的人口政策,以致未能預計各區的學額需要,導致每年到了申請小學及幼稚園時,教育局才急忙制定安排,令全港家長大失預算,事件亦影響到計劃生育的家庭對將來的打算.

本港就老年退休保障已討論多年,但仍未定出合適的方法,長者屋興建緩慢,退休保障計劃仍未定,以致很多長者到了退休年齡仍在全職工作,嚴重打擊就業市場的上流機會,基層的工資跟十年前睇齊. 幸好,最低工資的出現,保障了最基層的市民的工資有所增加; 否則,基層生活可能比十年前的生活更差.

退休年齡延長及教育的失衡無疑令年青人(25-40 歲)更保守地生活,長期依靠外來人口增加生育率及勞動力,而不維持本港長遠的生活質素,會導致市民對香港的不安定感上升,引發不斷的移民潮,,新人不停換舊人,社會上的凝聚力會進一步減退. 屆時所有長遠政策都只是紙上談兵.